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Üretici ve Dağıtımcı Golden Media, Almanya 

Pazarda yeni bir isim:
Golden Media

Almanya’da Stuttgart yakınlarındaki Rudensberg’deki Golden Media Merkezi. 500 metre karelik bu binada 10 kişi çalışıyor. Genel Müdür Rose Chakir, 
şirketin hemen solundaki evde oturuyor.
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Stuttgart’ı çevreleyen birçok küçük 
ama çalışkan kasabadan birinden geçer-
ken bir binanın önünde üç uydu anteni 
gören herkes burasının bir uydu firması 
olduğunu hemen anlıyor. Bu yerin adı 
Golden Media.   

Binanın görünüşü şirketin adını tam yan-
sıtıyor; ama “altın” kelimesi Orta Doğu’nun 
kuyumcu çarşılarını çağrıştırıyor. Aslında 
bu çağrışımda doğru sayılır; çünkü Golden 
Media, üretici ve dağıtımcının fiyat reka-
betinin hızlandığı dönemlerde bile başarılı 
olabileceği bir konsept geliştirmişler.  

Bu konsepti şirketin Genel Müdürü Rose 
Chakir’den daha iyi kim açıklayabilir ki? 
Sözlerine şöyle başlıyor: “Ürünlerini Fas’ın 
Tangier Serbest Bölgesinde üreten bir fir-
mayla yakın işbirliği içinde çalışıyoruz.”    

Sadece konuma bakarak Golden 
Media’nın başarısının sırrını anlamak hiç 
kuşkusuz mümkün değil;   devam ediyor: 
“Fas’ın Avrupa Birliği ile özel bir anlaşması 
var, Tangier Serbest Bölgesinde üretilen 
ürünler çok düşük gümrük tarifeleriyle 
Avrupa’ya girebiliyor.” Şunları da ekle-
yince resim daha da netleşiyor: “Fas’tan 

Almanya’ya sevkıyat yalnızca üç gün 
sürüyor!””

Golden Media, çok ilginç bir Pazar keş-
fetmiş: Avrupa’ya yakın bir üretim mer-
kezi; ama işçi ücretleri Avrupa’dan daha 
düşük. Rose Chakir’ın bu strateji için başka 
açıklamaları da var: “Burada çalışmamı-
zın nedeni sadece sevkıyat avantajı değil, 
sözleşmelerde değişiklik yapmak gerek-
tiğinde son ana kadar bu konuda da çok 
esnek olabiliyoruz.”  Eğer denizden sev-
kıyat yapmaya kalksak bu haftalar süre-
ceğinden böyle bir şey mümkün olmazdı.” 
Ve bir başka neden daha: “Üretim saha-
sındaki kalite kontrolünü kendi mühendis-
lerimizle yapabiliyoruz; çünkü Almanya ve 
Fas arasında gidip gelmek çok kolay.”  

Bu ilginç bir konsept; ama şirketin 
kurulduğu kısa süre içinde sağladığı 
başarı, stratejinin doğruluğunu ispatlıyor. 
Sadece 10 kişiyle Golden Media ilk altı 
ayında 100.000 alıcı satmayı başarmış. 

Bu konuda daha fazla ayrıntıya gire-
bilmek için Daniel Schaal ile konuşmaya 
gittik. Kendisi Şirketin Teknik Müdürü ve 
alıcıların teknik özelliklerini çok iyi biliyor. 
İlk altı ayda hangi model alıcı sattıklarını 
anlatıyor: “satışlarımızın %60’ını HDTV 
modeller oluşturuyor, %10 ise SD model-
ler. Kalan %30 ise, %10 MPEG2 ve %20 
MPEG 4 modeller olmak üzere karasal alıcı 
kutularıydı.” 

Daniel Schaal sözlerine şöyle devam 
ediyor, “MPEG4 modelleri karasal yayın 
formatının MPEG2 olduğu ülkelerde bile 
satıyoruz; çünkü er ya da geç MPEG4 
hakimiyetini kuracak ve kullanıcılar, 
cihazlarının üç günde ıskartaya çıkmasını 
istemiyor ve yeni teknolojiye hazır model-
ler alıyorlar.”  

Uydu, karasal ve kablo alıcılara ilave 
olarak Golden Media, koaksiyel kablo, 
uydu antenleri ve LNB gibi aksesuar-
lar da satıyor. LNB’ler söz konusu oldu-
ğunda Golden Media’nın çeşidi son derece 
bol, “C-bandı ve Ku-bant için kombo 
LNB’lerimiz bile var,” diyor Daniel Schaal, 
“bir diğer yıldızımız da daire polarizas-
yonlu çiftli LNB,” Rose Chakir’in söyledi-
ğine göre ilk altı ayda 250.000 LNB satışı 
gerçekleştirilmiş. 

Konudan anlayan okurlarımız dairesel 
LNB’lerin Batı Avrupa’da kullanılmadığını 
bilirler. Peki öyleyse, Golden Media tüm 
bu ürünleri nerede satıyor?  
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Bu soruyu cevaplayacak kişi, Satış 
Müdürü Ilia Velitchko. Baltık ve Doğu 
Avrupa bölgelerine satıştan sorumlu ve 
şunları söylüyor, “satışlarımızın %40’ı 
Baltık ve Doğu Avrupa’ya, %35’i Batı 
Avrupa’ya ve %25’i de Kuzey Afrika’ya 
gidiyor.”  

Şirket kuruluşundan itibaren uluslar 
arası bir karakter taşıyor ve bundan hare-
ketle Golden Media’nın en baştan beri 
nasıl bu kadar başarılı olduğunu anlaya-
biliyoruz: şirketin çalıştırdığı personel 
alanında son derece deneyimli profesyo-
nellerden oluşuyor.  

Rose Chakir, 1994’den beri uydu alıcı-
ları satıyor. İlk başladığında, Ofisi oturma 
odası; deposu da evin arkasındaki Büyük 
babasının alet kulübesiymiş. Hala aynı 
yerde yaşıyor ve Golden Media binası 
sadece dört metre mesafede. Aklı fikri 
işte olan bir insan profili çizmiyor doğ-
rusu!

 “Ama buradaki depomuz artık bize yet-
miyor,” diye belirtiyor “komşu kasabada 
profesyonel bir depo kiraladık.” Bu yeni 
depodan doğu ve batı Avrupa sevkıyatları 
yapılıyor. “Kuzey Afrika sevkıyatı doğal 

Fastaki Tangier Serbest Bölgesinde 
GIM imalat binası. Golden Media 
alıcıları burada üretiliyor. GIM’in üretim 
kapasitesi diğer dağıtımcılar ve markalar 
için de üretim yapmaya yetecek kadar 
büyük.

Llia Velitchko Golden Media’nın Baltık ve Doğu Avrupa satışlarından sorumlu.
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“Bunun özelliği, tuner soketleri, hangi 
tuneri isterseniz onu takabiliyorsunuz. 
Uydu ve karasal veya isterseniz iki uydu 
tuneri… tercih size kalmış!”

Uni-box konseptinde ilginç olan, tüm 
farklı varyasyonlar için sadece bir ana 
karta ihtiyaç olması. “Bu proje üzerinde 
ürün geliştirme ortaklarımızla birlikte 
çalıştık,” diyor Daniel Schaal, “ üretim ise 
Fas’ta gerçekleştiriliyor.”   

Ama dahası da var: “Linux tabanlı tek 
tunerli bir DVB-S/T/C kutu çıkarmak üze-
reyiz; bu yılın üçüncü çeyreğinde piya-
sada olmasını bekliyoruz.”    

Daniel Schaal buradan devam ediyor, 
“Asıl olarak İngiliz pazarı için geliştirilen; 
ama Avrupa’da da piyasaya süreceğimiz 
bir DVB-T2 alıcı var. 2011’in ilk çeyreğinde 
IPTV -HDTV kombo bir alıcımız olacak ve 
2011’in üçüncü çeyreğinde 3D bir kutu 
çıkaracağız.” Golden Media, ilerisi için de 
son derece hazırlıklı görülüyor ve anlaşıl-
dığı kadarıyla piyasa neyi istiyorsa onu 
vermekte son derece başarılılar.  

Tekrar Rose Chakir’e dönüyoruz. 
Golden Media şu anda neye odaklanmış 
durumda? “Orta fiyat aralığında piyasaya 
mükemmel kaliteyi sunuyoruz ve çıkmak 
üzere olan Linux kutularla yüksek fiyat 
segmentine doğru genişlememizi sürdü-
receğiz.”  

Teknik müdür Daniel Schaal, ürünlerinde doğru 
teknik parametreleri saptamak için yoğun bir 
şekilde çalışıyor.

olarak Fas ofisimiz üzerinden yapılıyor. 
Hala genişlemeyi sürdürüyoruz ve diğer 
ülkelerden dağıtımcılarla işbirliğine hep 
açığız.”  

Golden Media, Fas’taki bölgesel fir-
malarla da yakından ilgili. “Faaliyetimizi, 
Cezayir ve diğer Afrika ülkelerine doğru 
genişletiyoruz,” diye açıklıyor Rose Chakir 
şirketin stratejisini. “Ama, Avrupa’da da 
genişlememizi yeni dağıtımcılarla sürdür-
meye devam ediyoruz.”  

Golden Media’nın büyümeye odaklan-
dığı çok açık görülüyor ve daha fazla per-
sonele ihtiyacı var: “Satış departmanında 
personel açığımız var” diyorlar.  

Geleceğe ilişkin projeksiyonları için 
tekrar Teknik Müdür Daniel Schaal’a 
dönüyoruz. Golden Media’dan ileride 
hangi ürünleri beklemeliyiz?   

“Şu sıralar piyasaya Uni-box serisini 
sürüyoruz.” Diye açıklıyor Daniel Schaal, 

Rose Chakir bize sergi 
salonundaki Golden Media 
alıcılarını gösteriyor. Firma 
ayrıca kablo, LNB ve çoklu 
şalter gibi aksesuarlar da 
satıyor. 
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Önde Helga Pohl, idari işlerle ilgilenirken arkadaki Brigitte 
Widmaier Batı Avrupa satışlarından sorumlu.

İhracat formaliteleri buradan yürütülüyor. 
Arkadaki Nadja Chakir, Baltık ve Doğu 
Avrupa’dan sorumlu. Claudia Hauger Batı Avrupa 
ve Kuzey Afrika ile ilgileniyor.

Firmanın en önemli işi: Hanan Wieland fatura 
ve ödemelerle ilgileniyor.

 Rose Chakir, bununla birlikte düşük 
fiyat segmentinde de fırsatlar olduğunu 
görüyor, “en çok da Afrika pazarında, 
ama sadece ucuz uydu alıcılarla değil; 
daha çok ucuz HDTV alıcılarla.” GIM ile 
yaptıkları ortaklık sayesinde bu mümkün 
hale gelmiş. Orada 130 kişi çalışıyor,” 
dedikten sonra Kuzey Afrika ülkelerine 
sevkıyat masraflarının Avrupa’dan bile 
daha ucuz olduğunu sözlerine ekliyor.   

Diğer önemli bir şey de Fas ile pek 
çok Afrika ülkesi arasındaki çeşitli ticari 
anlaşmalar. Fas, tüm bu yeni lokas-
yonlara kilitlenmek için mükemmel bir 
nokta. “Bu bölgelerdeki diğer dağı-
tımcılar da bize bağlanabilirler,” diyor 
Rose Chakir, “ya bizim aracılığımızla ya 
da doğrudan GIM ile temasa geçerek.” 
GIM, tüm teknik yönlendirmeyi Golden 
Media’dan alıyor.  

Golden Media, Kuzey Afrika’da üretim 

yaparak ilginç bir üretim alanı bulmuş, 

bu sayede Avrupa ve doğal olarak 

Afrika’ya düşük fiyatlarla mal göndere-

biliyor.  

Doğru ürün seçimi ve yeni dağıtımcı-

larla çalışma arzusuyla, şirketin büyü-

mesinin önüne geçebilecek bir şey yok!


